



B12

董明珠： 爱心当事业



董明珠

董明珠，网名“紫男”，洛阳人，诸多媒体和写手已将她近些年所做的事情事无巨细地描述过，本报曾于2009年2月3日、2009年2月23日进行过报道。对她的称呼和赞美何其多——“爱心天使”、“漂亮的未婚妈妈”、“最美洛阳网友”……

放不下的爱心，谁来接手？

5月2日上午，我们来到位于安县桑枣镇的“爱心植苗桑枣社区服务中心”。在这套租来的两层民房内，每一个角落都被布置得非常温馨。

“你们来看看可以，别采访我，我还有很多工作要做！”拒绝媒体采访，怕打扰孩子们及她的工作，这是董明珠的一贯作风，但像朋友一样聊天，她还是乐意的。在这里3年了，还要继续坚守吗？她说，当初承诺要陪灾区的孩子们度过3年艰难时期，如今，她真的做到了。有人曾给她提供深造的机会，但为了那些放不下的爱心，她选择了继续坚守。

播种爱，收获爱

29岁，一个尴尬的年龄，她有着不少尴尬的角色：孩子们有的叫她姐姐，因为她还未婚；有的叫她妈妈，因为她像妈妈一样在教育陪伴着孩子们……5月8日是母亲节，董明珠收到桑枣镇的“女儿”送给她的康乃馨，特别开心！她也做了很多康乃馨花束，让孩子们送给自己的妈妈。她在播种爱心的同时，也感受着孩子们传递给她的爱。

董明珠说，在与灾区孩子们的接触中，她更懂得了责任和担当，更加理解生活的意义，看到孩子们无忧无虑的样子，她很有成就感。

将爱心坚守到底

3年前，她带着存款，背着背包来到灾区。巨大的灾难面前，最可怜无助的孩子让她万分心疼，她决定留下来帮助这些孩子。如今，她是“爱心植苗桑枣社区服务中心”的负责人，受到来自多个社会基金组织的资金和技术扶持。她每个月有2000余元的“工资”，除去生活费，她还资助了几名儿童。

董明珠希望有更多的人来接她的班，而她则要努力提升自己，从而将这份爱心的事业坚守到底。

洛阳汶川
心手
相牵

汶川特大地震三周年
纪念特刊

前言

回到地震灾区采访，我们常常被一些坚守的故事打动。他们的悲悯不是一时兴起，不是浮于表面的作秀。他们奉献着自己的心血和汗水，将中原儿女的热情、爱心播撒在川蜀大地，给灾区人民送去贴心的关怀。

默默奉献，爱心永驻灾区

30位“洛轴人”：把江油当家乡

2009年10月，作为河南产业援建江油的项目，江油洛轴轴承有限公司“落户”江油河南工业园。2010年5月12日，江油洛轴轴承有限公司正式挂牌试生产。在纪念汶川地震3周年之际，该公司的30名洛阳籍员工通过本报向洛阳的父老乡亲问好！

援建江油，义无反顾

2011年4月29日下午，我们来到位于江油市三合镇河南工业园内的江油洛轴轴承有限公司。厂房内机器声隆隆，工人们在专心致志地干活儿。据该公司执行董事长、总经理刘杰介绍，该项目由河南煤化集团洛阳LYC轴承有限公司负责承建，总投资4000万元，是河南援建四川灾区的重点项目。

得知要到江油援建，刘杰从厂里挑选了30名骨干，于2009年10月到达江油，进行前期筹备工作。

刘杰说，公司正式投产1年以来，月产值达160万元，计划实现年产值2200余万元，创利税200余万元，增加就业岗位200余个。

住出租房，吃大锅饭

与刘杰一起到江油的30名“洛轴人”，都是有着十年以上工作经验



厂房内机器声隆隆，工人们在专心致志地干活儿。

的熟练工。他们在洛阳都是拖家带口的，从没想到还要离开家乡再创业。

万事开头难，刚到江油时，他们集体在园区附近的村子里租房居住，请了个川籍厨师，做的饭菜太辣，很多人吃不惯。后来，该厂综合办公室主任王仁仁主动挑起重担，时不时给大家做一顿家乡菜，“改善”伙食。刘杰还帮大家利用网络视频与家人通话，以减轻大家的思乡情。

30个人吃、住、玩都在一起，同事之间的感情得到前所未有的升华。

这些“洛轴人”让人感动

“为了筹建这个厂，员工们的敬业精神，值得表扬！”刘杰说，磨装车间班组长谢周顺、检查车间班长李翠萍的敬业精神，让人非常感动。

谢周顺，现年43岁，是该公司的一名技术骨干。他少年丧父，与现年84岁的母亲感情很深。该厂正式挂牌试生产前夕，谢周顺的母亲病危。当时援建工作处在关键时期，每个人都“钉”在岗位上。谢周顺的家人直接打电话给公司领导替他请假，领导当即同意他回洛阳看望老人。

得知母亲病危，谢周顺失声痛哭。可他不仅肩负技术重任，还承担着8名新员工的培训任务。他怎么能走？强忍着悲痛，谢周顺决定：投产后再回去看母亲，这之前，要求家人不管发生啥事都不要给他打电话。

李翠萍是个有23年工龄的技术工人，去年她在洛阳的家中发生火灾，丈夫不幸丧生。得知噩耗，她立刻返回洛阳，见到正上初中的孩子，娘儿俩抱头痛哭。但处理完丈夫的后事，她将孩子托付给父母，又登上了开往江油方向的列车。

洛阳、江油一家亲

江油人的朴实也让在那里的“洛轴人”感动。刘杰说，厂里有个姓王的电气工程师，有一次丢了钱包，里面有不少证件，因急用，他只好到处贴寻物启事。没想到，第二天晚上，一位老人根据身份证上的“洛阳”信息，一路找到了厂里，送还钱包。王工请老人吃饭，以表谢意，不料老人抢先结了帐说：“江油人都会这么做，你们帮我们那么多，请你们吃一顿饭是应该的。”

刘杰说，正是这种深深的情谊，让他们甘愿付出最大的热情，把江油当成家乡全力建设。



李翠萍

洛阳小伙刘志强：我的工作还没完成

“你们是洛阳的？你们有个老乡到现在还没有走。”29日，我们正在江油市中坝镇采访，当地人这样说。

经过多方联系，我们见到了这个老乡。他叫刘志强，今年25岁，是个宜阳小伙子。他的工作是工程监理。

刘志强被晒得皮肤黑黝黝的，很精神。他笑着说，工程监理这个工作基本吃住都在工地，洛阳援建的这4个乡镇，他都跑遍了，当时他刚从八一乡回来，马上要到太平镇去。

刘志强告诉我们，他所在的建设管理公司，一共派了13名工程监理援建江油，目前还有3人在江油。他是2009年8月来的，两年来只回过4次

家。“刚到江油时，水土不服，天天拉肚子，现在好多了。”他说。

尽管洛阳的援建任务已经完成，但还有不少需要重建的项目。刘志强认为他的工作还没有完成，得继续坚守。

说起自己监理过的工程，他如数家珍：太平镇12个村的引水工程、十几公里乡村道路的修建、龙潭小桥的重建、提灌站……

作为一名工程监理，除了监察工程进度，主要就是把好工程质量关，不仅要达到国标，在抗震上更是马虎不得。“我们要建的是震不垮的房子。”刘志强说。



刘志强

坚守